

【东方快评】

对运动员，前所未有的考验

本报评论员 姬宇阳

过去的几个月以及未来可能的几个月，作为职业和专业运动员的他（她）们，在家里怎么过，这可真是一个前所未有的挑战。

我们看到皇马球员克里斯，在家里弄了一个室内小球场，几乎每天发一条小视频，教那些年轻的球员和球迷去接受一个技巧的挑战，并且送出

自己的签名球衣或者球鞋作为奖品。

他最喜欢高尔夫的队友贝尔最近发的几条视频也都是关于高尔夫，有两条就纯粹是高尔夫，第三条是结合高尔夫和足球，这再次显现了贝尔到底有多喜欢高尔夫。

更多的人都是在家里进行着体能和力量训练，这是很多球员在家里能做到的事情，比如拉莫斯，同样是这个选择。

他们除了等待也只有等待，上周最新的消息是比利时联赛已经决定现在在宣布冠军，但是冠军就算产生了，降级球队到底怎么产生，比利时联赛也没有最后确定。

不过对于职业球员忽然到来的假期，虽然意味着收入的减少，比赛的停止，但是他们却得到了更多陪伴家人的时间。我们看到很多球员发的一些社交主页的内容都是和自己的家庭与

孩子包括父母有关。其实仔细想一想，这次的疫情的确是给了很多人重新花更多的时间待在家里，和家人相处的机会。

疫情早晚都会过去，而这段时间，对所有的运动员都是一个考验。在疫情结束并重新恢复比赛后，那些更加自律的球员，肯定会表现出更好的状态。

►► 疫情简讯

已接受第二次核酸检测
国足隔离期满
球员有望归家

本报记者 李冰

在昨天(5日)接受了抵达三亚后的第二次核酸检测之后，如果没有什么问题，国足将就地解散，结束这场从阿联酋迪拜到海口三亚的“奇幻漂流”，国脚也有望在今日返回各自的俱乐部球队，备战尚不知道什么时候才能开打的新赛季中超联赛。

与外界所说的“集训一半的时间关在酒店”不同，即便是在三亚隔离期间，国足基本都保持了正常的训练，前提则是全队的第一次核酸检测全部合格，并且得到了三亚市疫情防控工作指挥部的批准。虽然跟在迪拜训练时一样，因为受疫情影响，无法安排任何热身赛，但是按照国足队员的说法，主教练李铁最近这段时间安排的训练量并不小，内容则涵盖了从体能到技战术的各个方面，总体效果还算不错。

考虑到世预赛亚洲区40强赛剩余的小组赛事，最早也要到今年9月才会开打，这也给李铁和他的球队留出了更多的备战时间。由于各地疫情管控措施并不完全一致，再加上不少中超球队选择到昆明等南方城市进行下一阶段的备战，一些国脚也表示，会先与俱乐部商量之后，再决定是居家调整还是直接到球队报到。

澳超停摆珀斯停止运营
申花对手或退赛

据澳大利亚媒体披露，绿地申花的亚冠小组对手珀斯光荣因新冠肺炎疫情而停止运营，有可能退出本赛季澳超和亚冠联赛。

按澳大利亚足协的决定，本赛季澳超至少要等到4月底重启，这让珀斯光荣的赛季赤字大幅上升，导致该俱乐部的情况很不乐观。珀斯光荣的做法是停职停薪，俱乐部的英国籍老板托尼·塞吉以个人名义，宣布一线队教练、球员和全体工作人员停职，这意味着这段时期大家都没有薪水可拿。塞吉表示，“12支澳超球队中，11支会做出同样的决定（停职停薪），难道球员工会准备起诉所有人？我希望每一个想为珀斯光荣效力的球员下赛季可以继续为球队踢球，但如果俱乐部届时不复存在，他们根本不可能如愿。”按目前的情况，即便澳超能在未来几个月里重启，这支球队也很难恢复正常运营。这意味着，珀斯光荣可能因此退出本赛季澳超和亚冠联赛。

赛程调整无法达成共识
赛会制亚冠难产

受新冠肺炎疫情影响，亚足联时至今日仍没有公布调整后的本赛季亚冠联赛赛程。在此之前，亚足联已就“亚冠调整为赛会制”的提议向相关会员协会征集意见。从目前情况看，西亚大区各会员协会比较认可这一方案，但东亚大区的日本足协与韩国足协仍希望保持主场赛制。

目前，中国足协还没有就此事公开表态。不过据了解，亚足联已经计划于4月10日举行一次视频会议，与各会员协会沟通相关事宜。届时关于亚冠赛制的安排或许会更加清晰。

恒大归化球员
已回广州隔离

特约记者 鹏佑

昨天，广州恒大归化球员高拉特在社交媒体上自曝已回到广州，正在进行隔离。实际上，与他一起返回广州恒大的还有两位归化球员费南多和洛国富。目前，广州恒大只剩下保利尼奥和塔利斯卡这两位外援尚未回到中国。

上月底，相关部门颁布法令，外籍人士入境受限。高拉特等人在去年入籍成功，因此持有中国护照，依然可以正常入境。据悉，高拉特、费南多和洛国富三名归化球员是4月3日从巴西动身出发，返回中国队。北京时间4月4日凌晨，三名球员抵达了广州白云国际机场。由于广州恒大俱乐部事先已向当地的相关部门报备了三名球员的入境时间和航班等事宜，因此，三人在机场进行了必要的检测后，被直接送往指定的酒店进行隔离。

三名球员都已经进行了第一次核酸检测，接着开启了14天的隔离期。在此期间，如果两次核酸检测都呈阴性，14天过后就可以解除隔离期。目前，恒大俱乐部每天都安排人员与三名球员进行专门联系，三名球员每天都会将自测体温等数据告知俱乐部相关人员。在隔离期间，俱乐部会掌握球员的一切动态，直到他们解除隔离为止。

在隔离期间，恒大教练组也继续通过视频，给三名球员安排“云教学”。据悉，另一位归化球员阿兰此次并没有回到广州，因为阿兰已经租借至北京国安队，因此，他的回程由北京国安俱乐部负责。目前，国安队正在昆明进行集训，阿兰抵达中国后也会进行14天的隔离。而洛国富新赛季将租借至武汉卓尔，后者目前正在深圳集训，洛国富回到广州并在隔离结束后，将会前往武汉卓尔队报到。

恒大已经在上一周开始重新投入到训练。主教练卡纳瓦罗透露，在第一天的训练中，球员们在训练场上不敢互相接触。卡纳瓦罗告诉他们，现在已经解除了隔离，所有人都已经安全，可以正常生活和训练，不需要害怕。如今，恒大队的训练一切都恢复了正常。只是，中超比赛开赛遥遥无期，让教练组和球员们有些茫然。

目前，恒大队仅有保利尼奥和塔利斯卡这对“保塔组合”还在巴西。两人没有中国护照，因此只能等到中国入境政策变化后，才能返回中国。不过，两人在巴西期间依然每天都保持高强度的训练。

此前有传闻称，巴西豪门科林蒂安想要租借保利尼奥，而土耳其豪门球队贝西克塔斯也想要塔利斯卡。但实际上这些都只是外国俱乐部的一厢情愿。“保塔组合”新赛季肯定将留在恒大。

奥运预选赛延期无碍中国女足苏州开练

集训期间，女足适时接受核酸检测

本报记者 徐杨一凡

4月3日，国际足联在官网发表声明，建议推迟原定于2020年6月举行的所有国际比赛。此前，韩国足协曾对外宣布，考虑到目前新冠肺炎疫情的发展，原定于今年6月举行的中韩两国女足附加赛将推迟举行，而中国足协方面已经同意了韩方的这项提议，具体比赛日期将在征求中国女足意见后再做商议，并且等待亚足联的最终批准。

在奥运会延期后，国际奥组委表示将放宽奥运会预选赛的最后期限，这意味着中韩女足奥运预选赛只需在2021年6月29日之前完赛即可。

4月2日下午，中国女足已经陆续抵达苏州，在苏州奥体中心开始集训，尽管与韩国女足的两场附加赛已基本确定推迟，但鉴于疫情期间部分国内女足俱乐部没有开展正式训练，难以保证球员状态，因此中国女足仍按原计划在苏州集结。鉴于目前的防疫形势，中国女足在集训期间也会和男足国家队一样，适时接受核酸检测。

另据了解，为了达到更好的备战结果，中国足协希望能安排中国与朝鲜两国女足进行一场附加赛，目前这一提议仍在与朝鲜足协协商中。

上个月足协公布集训名单时，有包括唐佳丽、李影、王珊珊等23名球员在内，目前已有22人抵达苏州，逐步开始恢复训练。效力八一队的林宇萍因为球队要求在第二次核酸检测结果出来之后才能前去国家队报到，所以暂未归队。



贾秀全表示澳大利亚经历让女足姑娘成长，训练和比赛更加专注

梅奥或取代史蒂芬森加盟辽篮

特约记者 沈君

原NBA选秀探花梅奥近日已经抵达沈阳，辽宁男篮宣称这位外援将会是球队的第三外援人选。不过多方消息证实，小外援史蒂芬森此前已经多次明确拒绝返回中国，辽篮引进梅奥的目的实际上会是找到一位史蒂芬森的接任者，而不是他的替补。

辽宁男篮对外宣称，考虑到史蒂芬森在前30轮常规赛身背五次违体犯规，面临停赛风险，辽篮春节假期就开始寻找第三外援，因受到新冠肺炎疫情影响，筛选进程并不顺利，梅奥成为最终敲定的候选人。3月27日，梅奥从台北抵达沈阳，目前正在严格按防疫部门要求进行为期14天的隔离。按照规定，梅奥需要在隔离结束后，经俱乐部体检合格，再履行一系列相关手续后，才能正式成为辽篮的注册外援。因此，理论上辽篮现在的阵容还是全华班。

值得注意的是，在辽篮俱乐部的声明中，提及“网上还传出了史蒂芬森与老东家印第安纳步行者的‘绯闻’。在这种情况下，如果CBA在4月初重启，辽篮很可能会面临单外援作战的窘境……”“史蒂芬森和巴斯两名外援都出于担心家人健康的原因而有些迟疑，就在双方不太顺畅的沟通过程中，

外援们也表达了困扰他们的问题，在俱乐部为他们买好机票的情况下，他们并没有回归……”“我国也临时出台了一系列入境防控措施，这也为两位外援未来的回归增加了很多的不确定性。”类似的表述还是首次出现，这从侧面反映了两名外援，特别是史蒂芬森将很难重返CBA。

如果不出意外，在按规定度过14天的隔离期，再经过辽宁男篮俱乐部的体检，梅奥就将正式成为辽篮一员。应该说，以梅奥目前的个人能力，如果想让他替代史蒂芬森的作用有些勉强。可以说，梅奥只是辽篮在特殊时期的一个不得已选择，仅此而已。

和史蒂芬森相比，梅奥的职业生涯起点极高，巅峰赛季在NBA都可以得到场均18.5分、3.8个篮板和3.2次助攻的数据。但是，梅奥从巅峰下滑的速度非常快，到了2019年，他就只能代表湖南勇胜队出战中国二级职业篮球联赛NBL。尽管他也曾经有过单场“47+7+8”的豪华数据，但NBL联赛无论是水平还是激烈程度与CBA完全不可同日而语，“虐菜”能得高分，不代表在CBA就能立足。

尤其需要考虑到，辽宁男篮对小外援的要求颇高。具备出众的得分能力只是常规操作，考虑到辽篮阵容中

的短板，小外援在防守中很多时候都要顶到三号位。

33岁的梅奥虽然1.96米的身高与“师弟”相差无几，但对抗能力与其根本不在一个级别。如果把史蒂芬森换成梅奥，辽篮的三号位防守恐怕又会成为软肋。尽管梅奥应该不存在与后卫“双子星”分配球权的难题，但这也就意味着到了决定比赛胜负的关键时刻很难对他报以太大希望。另外，体能并不是梅奥的强项，从NBL到了身体对抗激烈的CBA，梅奥曾经很准的三分球可能指望不上，还要打一个大大的问号。

说到底，梅奥最适合的身份还是“备胎”，这其实也是辽宁男篮自春节假期开始寻找第三外援的初衷。但计划没有变化快，由于全球疫情形势严峻，史蒂芬森和巴斯告别辽篮之路横生枝节。截至3月31日，韩国、日本、意大利、法国等多个国家的篮球联赛都已经提前宣告结束，但CBA显然还没有放弃打完本赛季的努力。可以肯定的是，如果联赛重启，无论如何不可能强制性要求所有球队采用全华班阵容。目前在国内可供辽篮签约的外援中，确实没有比梅奥更合适的选择。如果辽篮等不来双外援归队就要面对联赛重启，那有一个梅奥，总好过用全华班出战。